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Csak annak van joga,
akinek hazája van.

— nov. 10.
A napi politikának vajmi gyak­

ran kicsinyeskedő, éktelen hangza­
varából, lármás tülekedéséből tisz­
tán, hatalmas erővel cseng világgá 
a megdönthetetlen igazság : Legye 
nek a kazaííatlanok hazafiakká, 
mert csak úgy követelhetnek jogot. 
Nem lehet joga senkinek, akinek 
hazája nincs !

Márvány lapra való szavak.
Soha szebben, meggyőzőbb erő­

vel nem fejezték ki a hazátlan szo- 
ciálizmus káros, lehetetlen voltát. 
Soha szebben, meggyőzőbb erővel 
nem mutattak rá arra az irányra, 
melyet a szociálistáknak követniük 
kell, ha igazán akarják elveik dia­
dalát.

Az a küzdelem, melyet a ha­
zátlan szocializmus kifejt, nem csak 
veszedelmes, de egyszersmind telje­
sen haszon nélkül való. Az a törek­
vés, mely zászlajára az emberi jo­
gokat, a proletárok millióinak érde­
keit irta, nem érvényesülhet úgy, 
amint érvényesülnie kellene. Mert 
megtagadja e jogok legelső alapját, 
biztosítékát, feltételét. Megtagadja a 
hazát

Am tessék e jogokat nemzeti 
alapon követelni. Az egész magyar 
haza, a népek milliói fognak e tö­
rekvésekért síkra szállani.

De az a mód, melylyel a hazát­
lan szociálisták akarnak eredmé­
nyeket elérni, célhoz nem vezethet. 
Hiszen a hazát mi alkotjuk. A haza 
általunk, bennünk él, vagy pusztul 
el. A haza érdeke —- mindnyájunk 
érdeke. A haza pusztulása — mind­
nyájunk pusztulása. Hogyan lehet 
tehát az alkotó részek javáért küz­
deni, ha az egészet romlásba dönt­
jük, megtagadjuk ! ? . . .

Sokszor tapasztaltuk a hazát­
lan szociálisták és a függetlenségi 
párt összeütközését. Sokszor volt

alkalmunk tapasztalni, hogy a füg­
getlenségi pártot gúnyos füttyszóval 
~ dogot a népnek ! kiáltásokkal 
igyekeztek megzavarni. De méltó, 
talpraesett választ még idáig nem 
hallottunk.

Í3 most végigzug az egész ha­
zán a szózat, mely a függetlenségi 
pártkör ablakából cseng alá. a 
Kossuth Ferenc válassza visszhangra 
talál minden magyar szívben :

Küzdünk a nép jogaiért. De 
nem feledjük el, hogy a jogot és 
hazát nem lehet egymással szembe­
állítani. Joga csak annak lehet, aki­
nek hazája van !

Most az a törekvésünk, hogy 
a hazát megszerezzük. A hazát, 
mely jogokat adhat. Az építkezést 
sem lehet a tetőzeten kezdeni. Első 
a fundamentum. Csak azután jöhet­
nek a többiek.

Ez a helyes álláspont. Csak 
ilyen irányban koronázhatja a kü­
lönben életrevaló törekvéseket igazi, 
maradandó siker.

Mi sohasem tagadtuk, hogy ro­
konszenvezünk a szociális eszmékkel 
és törekvésekkel. Magunkénak vall­
juk azokat. Elismerjük, hogy a hu­
szadik századnak a szocializmus a 
mozgató eszméje. S a mint a tizen­
kilencedik század minden nagy ese­
ménye a szabadelvű eszmék elseje : 
a szabadság körül forgott, úgy en­
nek a századnak minden eseménye 
az egyenlőség jelében fog megszü­
letni.

Mi nem tartjuk utópiának az 
egyenlőség utáni törekvé&t. A mi 
szivünket is megdobogtatja ez a 
lélekemelő elv, amely különben ott 
ragyog a szentirás lapjain is : mind­
nyájan egyenlők vagyunk!

Ellenségei vagyunk a közép­
kori sötétségnek. A visszamaradt 
félszegségeknek. Kinevetjük azokat, 
akik osztály, rang, vagy felekezeti 
különbség miatt lenézik embertár­
saikat. Tisztességet, világosságot,

egyenlőséget követelünk mindenütt, 
minden téren !

Abnormis jelenségnek tartjuk, 
hogy a népet úgyszólván a maga 
egészében kirekesztik abból, hogy 
az ország ügyeinek vezetésébe be­
leszóljanak. Szerintünk is képtelen 
dolog a mai választási cenzus mel­
lett népképviseletről beszélni. Sze­
rintünk az értelmiségi cenzus, a 
magyarul irni-olvasni tudás volna 
a helyes alap.

Szeretettel öleljük magunkhoz 
a munkást, aki véres verejtéket iz­
zad a mindennapi kenyérért. Érez­
zük annak a helyzetnek lehetetlen 
voltát, hogy mig a munkásnak a 
maga munkájából alig hogy épen a 
fekete, száraz kenyérre jut, addig 
a gyáros,r a vállalkozó milliókat rak 

j zsebre. Érezzük, tudjuk, hogy a 
munkások helyzete javítást igényel. 
Követeljük mi is a fehér rabszolga­
ság megszüntetését.

Szóval az az irány, melyet szo- 
ciálizmusnak neveznek, kevés he­
lyen talál annyi őszinte lelkesedésre, 
mint épen a mi szivünkben.

De azért első sorban és min­
denek felett magyarok vagyunk! 
Hívek vagyunk a hazához, mert az 
a mi erősségünk, segedelmünk, büsz­
keségünk, mindenünk. Szent ez a 
mi hazánk.

A világ bármelyik nemzetének 
fia megfeledkezhetik honfiúi köte­
lességéről. Talál magának hazát ott, 
ahol jó dolga van. De a magyar em­
ber legyen magyar ! Mert nekürik 
ezen a kerek világon nincs jó ba­
rátunk magunkon kívül. Nekünk 
szeretnünk kell a hazát! Mi csak a 
haza által élhetünk. S ha a hazán­
kat elveszítettük a haza elpusz­
tulásával magunkat tettük semmivé !

Tekintsenek csak körül azok, 
akik jogot követelnek, jogokért tör­
nek s a hazát akarják eltiporni.

Nem olyan régen, egy szabad­
ságért küzdő nép, a kicsi búr nép 
kezéből csavarták ki a fegyvert.

I1EL S Debrecen, Piac-utca 49. szám
« ü főpostávsl szemben, <>
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Legendába illő volt ez a küzdelem, 
amit kifejtettek. S a vége az lett. 
hogy ma nincs hazájok. Hazátla­
nokká lettek, de nem hazafiatla- 
nokká. Mert hiszen ők a hazáért
küzdöttek. .

S most már azt kérdjük ; va ­
jon van-e joguk ezeknek a hazátlan 
embereknek ? Az a hatalom, me > 
eltiporta őket, vájjon nem rabolta-e 
el tőlük a hazával együtt a jogot is •

Bizony, nagyon szomorú választ 
nyerhetünk. Nincs joga annak, aki­
nek hazája nincs.

Oh ! nem csak a gazdagoknak
van hazája! A pénz, a föld. a va- 
gyou. a hivatalok lehetnek egyesek 
birtokában, de a haza mindnyá­
junké! S aki a hazát szereti, nem 
a pénzt, a földet, a vagyont, a hi­
vatalt szereti, de a hazát!

Nálunk nem lehet sikere a ha­
zát an szociálizmusnak. Ideig-óráig 
dominálhat, de a magyar szív nincs 
a hazátlanságra berendezve.

Hisszük, hogy a hazafiatlanok 
hazafiakká lesznek, hogy a haza 
által joghoz jussanak. S igy aztán a 
mai nemzetközi, hazátlan irány he­
lyett hatalmas szolgálatokat fog 
tenni a hazának az erőteljes, nem­
zeti szociálizmus.

de rég nélkülözött csöndességbe. Annyi 
bizonyos, hogyha harc folyik tovább, az 
már nem önmagától folyik majd, hanem 
a mit úgy kell majd csinálni, ha ugyan 
egyáltalán sikerülni fog.

Külsőségről alig van mit beszá­
molni. A mai ülésen folytatják a pártok 
vezérei a felszólalásaikat és csöndben in­
dul meg az ülés.

Perczel Dezső elnökölt. Féltizenegy­
kor nyílik meg az ülés. Jegyzőkönyv 
felolvasása s elnöki előterjesztések ve­
zetik be a tanácskozást. Az elnök rész-

Képvisel öház ülése.

Saját tudósitónktól.
Budapest, nov. 9.

Álmos hétfői hangulat. Még az ut­
cán nincs rendkivülibb tömörülés, még a 
folyosón sincs zsibongó’ob élénkség. Mi 
ez'? Vissza térünk talán a megszokott,

Tisza programmjánaK megvitatása.
A napirend következik ezután: a 

miniszterelnök programmjához való hoz­
zászólás.

Holló Lajos szólal fel elsőnek. A 
miniszterelnök programmja nem elégíti 
ki. Nem hozza meg azt, a miért a nagy 
nemzeti küzdelem megindult. A szabad- 
elvüpártot sem ez a programra egyesí­
tette, mert hiszen még nem is tudták a I programmot, mikor már egyek voltak a 

i Tisza kultuszában. Jellemző, hogy éppen 
étik be a tanacsKozasi. 1 Tisza vállalkozott a nemzet és korona

vAttel jelenti be Ciotta János fiumeipol- közt való közvetítésre, az a Lisza, a ki 
sár mesternek, a Ház volt tagjának halá- a magyar vezénylet, nyelv ellen van. - 
ft F,»t4nbeielenti hogy több bízott- Sorra veszi a Tisza programijának pont­
sáéban eíves tagsági helyek üresedésbe j jait. A magyar jelvények és a katonai 
ínitpk — Az ui tagok megválasztása a : igazságszolgáltatás magyaisága dolgában
Ä W. i- j S

Személyes ügyek. ! magyar jelvények lesznek s azt sem.
, ,, L--irrtSehpn ! hogy a katonai igazságszolgáltatás elsőMolnár Jenő személyes kérdésben fó”jVmának hivatalos nyelve a magyar 

kér szót. A lapok neki tulajdonították ; A ma„yar tiszteknek magyar csapa­
ti a közbeszól ást, a meiyért szombaton Vaió áthelyezését illetőleg nehez-
a miniszterelnök annyira ielháboroaou. , . ; a lehetőleg szót, azt hogy csak
Nem emlékszik, ő mond la-3, hogy „col- < lehe^őleg f0?j4k őket áthelyezni. A ma- 
reminbe megy a kormány , de vallatja a tisztképzés eszközeivel sincs meg
közbeszólást s kijelenti, hogy nem akaita ; "jő dve A mj az alapítványokat illeti, 
a miniszterelnök személyét seriem vele. . bizonyára osztrák katonai intéze-

Qróf Tisza István : kijelenti, hogy i tekben elhelyezett magyar honosok fog- 
ezzel az ügyet elintézetnek tekinti. I ják kapni, már pedig, hogy azok ott

Kübik Béla is személyes kémesben . nern^a W ^ uj ^reáliskolát akar 
szólal fel. Rosenberg Gyula a Péntek . fpMUitani : az nem nagyot lend't a 
gyűlésen egy közbeszólásért aposztroiálta ] * A m‘ ar nyelven való oktatás
6t. Kijelenti, hogy e tobmoW nem . T*laíni, « haladás.
Rosenbergre érteite. ! , • i____  „ .»«»an«iánlr hn<rv ezt. he

Vlád Aurél 
■ viselő szintér
j kodik elő. A — --.. \
I szólására a baloldalról azt kiáltottak le
j léje, hogv itt mer beszélni, de odahaza j J ^ __

nem, mert olt megverik. Kijelenti, hogy , A^fniszterefnök személye csekély alap. 
I tudomása szerint őt sehol sem verték 

meg. Pap Zoltán pláne azt kiáltotta fe­
léje: „Ne lármázzon mert elverjük“ ! —
Hát szóló nem hiszi, hogy itt ilyen fe­
nyegetésekkel is lehessen terrorizálni a 
Ház tagjait. (Helyeslés jobbról.) _

Pap Zoltán : Nem akart terrorizálni,

szándékát. De ki garantál azért, nog\ 
e jó szándékának érvényt, is tud szerezni ?

j . . . 1 .. 1 _______1 „,zi c n Ír n1 XT U hin

Rubik Béla : Ecsedi lápra építünk. 
Holló Lajos : Bizony ezek a vívmá­

nyok még magukban véve is csekélyek a 
ha ellenértékét nem is kéne értük adni, 
akkor is kevés volna. De ellenértékét is

rnt azt akarta kifejezésre hozni hogy j rályr fe l.égjog tagWá ára^ 
a ki a magyar képviselőház tagja, legyen mszteielnoz , " , j-ba nem
a magyar állameszme képviselője is. 'pártban elvileg kimondott, abba

Irta Szavalj Gyula.
A debreceni jogászok első matinéján szavalta •

Kubay Margit urhölgy.
Itt ebben a virágos koszorúban,
Hói összeborul a babér s a rózsa,
S oszlopain a férfigondoiatnak
Pompáz a jókedv himes takarója,
Itt en sokat szeretnék mondani,
Van száz dolog mi ajkaimra tódul,
És van közöttük egy kis mese is
Ezt mondom el talán ünnepnyitóul.

* *
*

Szerelmes szívvel állt három leány, 
Eleven erdő kellő közepében.
A friss gyepen az ifjú szunyadott,
Meg gyermek álmait aludta mélyen. 
Ébredt; és forró álmait kereste;
S zengett előtte az egész határ. —
A három tündért, óh milyen varázslat, 
l ay tetszett, mintha látta volna már .

Az első rámosolygott csintalan,
És egy láng lett az ifjú szive tőle.
„Ki vagy, te álmom arany fellegc, 
Napfényes utak édes vezetője ? 
Jöunél-e vélem, kezet-kézbe fogva, 
Hosszú utamra örök társamul ?

Oh jöjj, s lélek vidító frigykötésben 
Maradjunk igy elválhatatlanul !“

És szól a tündér: „Veled maradok 
Szeress, imádj, amig csak fiatal vagy,
S ha az életnek bármi baja bánt 
Vigasz gyanánt az én szivemre olvadj . 
Csókold pirosra arcomat, az égőt 
És szememet, mely mindig rád ragé og. 
Tudd meg én a csapongó fiatalság ^

! Játszó társa, az ifjú kedv vagyok V
I!

S verő fény ömlött az erdőre le,
S Gyémánt szemekkel csillogott a harmat, 
j Mikor oljegyző csókjuk csattogott 

Es megtevék a frigyes fogadalmat.
Már mentek volna, vágyak lürge szárnyán, 

! Kibontott kedvvel hegyen völgyön át, 
j De szólt a másik és az ifjú hallja 
I Felé zendülni bűvölő szavát :

! „A játszi kedvért ifjú el ne hagyj.
S lelked csak álljon nyitva én előttem, 
Képzeletednek rajzó álmait 
Aranys/.állakkal a ki tele szőttem. 
Sejtelmeidnek ringó bölcsőjénél 

I Ki sirt veled a születő dalon '?
Én gőgicsólő lelked oktatója 
S első szerelme az irodalom "

S amig az ifjú lelke remegett 
És megigézett szeme tűzben egeit, 
Ezernyi hárfa zsongó lágy dala,
Tölti el az eleven erdőséget.
Minden bokorból boldogság sugárzó a, 
Hogv megéledt az álombéli mait,
S merész lángokra gyűlt szívvel eléje, 
A meghódított ifjú leborult.

S maga maradt a harmadik leány 
Hótiszta arcán ült szigorú fenség,.
És messze néző nyílt szemeiben 
A magányosság és örömtelenseg 
Villáin gyűlt, merre tekintete vág o 
Körülötte nagy-nagy tisztelet 
És megszólalván, — előtte az j 
Önkéntelen térdre ereszkedett

„Csak járj a játszi kedvvel és mulass :

M SÄ1®
j Befogadlak mert én vagyok a jon.

j Örök küldés a sorsom énnekem,
I Csábítás 6s erőszak karja üld „
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lehet belemenni. (Helyeslés balról.) Tör­
ténelmi visszapillantást vet a hatvanas 
évek küzdelmeire. Deák akkor kitartott 
álláspontja mellett s az 6 álláspontja 
győzött. A hazafias álláspont kitartás 
mellett most is győzedelmezkedett. És az 
európai közvélemény mellénk állna, ha 
kenyértörésre kerülne a sor. (Helyeslés 
balról.) Röviden bírálja ezután a minisz­
terelnök programmjának egyéb részeit. 
Sajnálja, hogy a kormány az államtiszt- 
visdókkel oly helytelenül jár el. Ez a 
hatalmas testület egy panaszt nem hal­
latott, hogy a magyarságért folytatott 
küzdelemben neki türelemmel kellett vá­
rakoznia anyagi helyzete megígért javí­
tására, És most ez az Ígéret elodázódik. 
Így tesznek a beruházási javaslattal is. 
Szóló ezután visszatér a katonai kérdé­
sekre s kijelenti, hogy ragaszkodik a 
magyar vezényszóhoz. Citálja Kossuthot! 
Kossuth Lajos azt mondta: Ha a nemzet 
akar, kitörli ezt a gyáva szót a szótárá­
ból, hogy lehetetlenség, — és ha erősen 
akar, a fátum is meghajlik előtte. (Taps 
a balközépen.)

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet után
Gróf Zichy .János, a néppárt vezére 

szólal fel.
Gróf Zichy János : Nehezére esik a 

most kezdődő rendszerrel szemben objek- 
tivnek maradnia. Mikor Széli Kálmán 
lemondott, szóló kijelentette, hogy tá­
madni fog minden olyan kormányt, mely 
rendszerváltozást hoz. Az uj miniszterel­
nök múltja arra vall, hogy ez a rendszer­
változás most be fog következni. Ha 
Tisza eddigi működését nézi: a maga és 
pártja politikai felfogásában a 67-es ala­
pon kívül nincs semmi közösség, ellen­
ben a külömbségek egész világa áll kö­
zöttük. Van Tisza programmjában sok 
olyan, a mihez szóló és pártja szívesen 
hozzájárul, de ez a programra egy nagy 
keret, a melybe mindent bele lehet ma­
gyarázni. Felolvassa Tisza definícióját a 
szabadelvüségről, aztán kijelenti, hogy ha 
szólótól valaki kérné a konzervativizmus 
definícióját : szóról-szóra Tiszának a sza­
badok üségről való definícióját kellene 
felolvasnia. (Tetszés a néppárton.) A mi 
a Tisza által hangoztatott takarékosságot

3'

Vén alkuszok közt önnön vérem is 
Piacra hurcol, ide-oda küldöz.
Puszta nevemért kincsket ígérnek, 
l)e én lényemtől el nem szakadok, 
Maradok mindörökre, aki voltam : 
Érinthetetlen, öröktiszta jog.

Testőrségembe álljatok be mind, 
Romlatlan ifjak, büszke harcosoknak,
S megnyílhatnak a poklok kapui. 
Győzelmet venni rajtunk sose fognak ! “ 
Szólt s mig a meny megdördült helyeselve 
A kuszó-mászók serege meglapult 
S az ékes fejedelmi frigyesekre 
Nyitó tavasz virágesője hullt.

Eddig van az ünneplő mese.
S minden mesének igazság a magval 
Hogy meglássuk a három ideáll,
El kell-e szálni a regés múltakba ?
Mese mesd ketté nekem ezt a kérdést 
S most te szólalj meg, beszédes valóság : 
Mondd, miért fonódtak volna ma is ily szép 
Koszorúba a babérok s a rózsák ?

Uj férfi divatüzlet
---------- ------ ----  ....-------------------—------- ...„,

gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő, kalap, harisnya és esernyők stb. dús 
választékban és jutányos árban beszerezhetők.

illeti : ép ezt hangoztatta szóló és pártja 
a katonai létszám felemelése ellen. Han­
goztassa a takarékosságot Tisza azoknak 
a körüknek, kik Magyarországot kincses- 
bányának nézik. Per tangentem szól a 
katonai kérdésekről és a szabadelvüpárt- 
nak e tekintetben való álláspontjáról, 
lisza sokkal következetesebb ember sem­
hogy múltját megtagadná. A néppárt te­
hát támadni fogja őt és azt a rendszert, 
mely Bánflyig fönállott és mely a politi­
kai erkölcsök sírásója volt. Ez a rendszer 
készül most visszatérni, a szóló pártja 
pedig ezt minden módon meg igyekszik 
akadályozni.. (Taps a néppárton.)

Gróf Tisza István áll fel ezután szó­
lásra. Röviden reilektálva Holló és Zichy 
beszédeire hosszasan foglalkozik a Kos­
suth által előterjesztett ismert követel­
ményekkel. Kijelenti, valamennyi komoly 
megszivelésre talál a kormánynál, mely 
egyetért a követelmények céljával és azo­
kat teljesíteni fogja.

Ezzel az ülés véget ért.

közigazgatás.

A megyei közigazgatási bizottság illése.

A főispán bucsuzása.
— nov 10.

Tegnap reggel 9 órakor tartotta meg 
a vármegye közigazgatási bizottsági szo­
kott havi ülését az eltávozó főispán he- 

I lyett Rasó Gyula vármegyei alispán el­
nöklete alatt, a vármegyeháza közgyűlési 
termében. A bizottság tegnapi ülése délig 
tartott. Legkiemelkedőbb pontja termé­
szetesen Puky Gyula távozó főispán bú­
csúja és búcsúztatása volt. Az ülés lefo­
lyásáról az alábbiakban számolunk be-

A főispán búcsúja.
Napirend előtt váratlan és megható 

jelenet folyt le a közig, bizottság mai 
ülésében. Puky Gyula főispán ugyanis 
rövid, de meleghatásu szép szavakban 
jelentette be a bizottságnak, hogy a meg­
változott politikai viszonyok közepett és 
egészségi okokból állásától megvált, le­
mondását benyújtotta s azt a kormány 
el is fogadta. Úgy tudja, kötelessógsze- 
rüen és hiien töltötte be hivatását, kéri 
tartsa meg őt a bizottság jó emlékében 
minthogy őis mindenkor szives emlékében 
fogja őket megtartani. Majd köszönetét 
nyilvánítván a bizottság tagjainak az 
együttes működésben való mindenkor 
tanúsított támogatásért, mindegyikkel 
egyenként kezet szorított s pár szives 
szót váltott.

A főispán személyes bucsuzását meg 
előzőleg Résé Gyula alispán a bizottság 
nevében búcsúztatta el a főispánt. Ki­
emelte rendithetlen hazafiasságát, s a 
vármegye iránt mindenkor tanúsított jó 
akaratú munkásságát.

A főispán és alispán szép beszédeit 
a bizottság tagjai lelkesen megéljenezték

A meghaló, szép jelenet után a fő­
ispán eltávozott.

Rásó Gyula alispán pedig helyet 
Müiparáru üzletemben újonnan beren­
deztem az úri divat cikkeket, u. m. ing,

! foglalva az elnöki székben az ülés kez­
detét vette.

Az alispán jelentése.
Jelentésében az alispán előadja, 

hogy az elmúlt hóban a megye terüie- 
I lén a közbiztonság nem zavartatott meg 
1 és az jó volt. ^

Allatfertőző betegség csak itt-ott 
fordult elő, a száj és körömfájás pedig 

' hajdu-szováton megszűnt.
A közegészség ügye.

I A közegészség ügye a múlt hóban 
i kedvezőtlen volt. A születések száma nagy 
I volt ugyan, de viszont ezzel szemben'a 
: a halálozás is.
! Fertőző betegségek a roncsoló to-
! roklob, a vörheny, kanyaró és hasihagy- 
! máz pusztitott. A megnevezett betegsé- 
, gekben összesen 33-an haltak el. — A 
! megye területén a múlt hóban összesen 

569 egyén (23 halva) született. Elhalt 
411 egyén egyén, a szaporulat tehát öez- 
szesen 135 egyén.

í A közteher viselés.
I A kir. pénzügyigazgató jelenti,
í hogy az ex-lex miatt az adó gyéren 
: folyt be.

Egyenes adóban 31,394 koronát fi- 
{ zettek be csupán, a többi adónemek 
j közül legtöbb folyt be bélyegjövedékben 
, összesen 33,124 korona.

Adófizetési halasztást összesen 2 
j esetben adott a pénzügyigazgató.

Végül több felmerült folyó ügy el- 
i intézése után a bizottság ülése véget árt.

! X Tanácsülés. A város tanácsa Ko- 
! vács József polgármester elnöklete alatt 
I tegnap délelőtt 9 órától fél 1-ig a város- 
j háza nagytanácstermében rendes tanács­

ülést tartott. Az ülésnek a folyó ügyek 
elintézésén kívül legkiemelkedőbb tárgya 
volt, hogy a tanács volt díszpolgára, 
Ciotta János Fiume egykori polgármes­
terének elhunyta alkalmából, Fiume je- 

I lenlegi polgármestere, dr. Vió Ferenchez 
az alábbi részvétiratot küldte :

15681. sz. 
l9ÖT

Nagyságos
(Ír. Fjó Ferenc polgármester urnák.

Fiume.
Nagyságos polgármester ur I A ma­

gyar tengeri kikötőnek. Fiúménak hosszú 
időkön át jeles polgármestere, nagyságos 
Ciotta János kir. tanácsos urnák f. 1903. 
évi november hónap 7-én bekövetkezett 
gyászos elhunyta alkalmából tanácsülé­
sünk jelen részvétiratában kifejezést kí­
ván adni azon mély megilletődésnek, 
melyet úgy ezen tanács, mint Debrecen 
város nagyközönsége érez az ő elhunyta 
felett.

A lesújtó veszteség nem csupán 
Fiume sz. kir. várost érte, hanem Deb­
recent is, melynek az érdemes boldogult 
férfiú, rokonszenves, jó emlékezetű dísz­
polgára volt.

Midőn tehát igaz szívből származó 
részvétünket ez utón is sietünk tolmá­
csolni : felkérjük Nagyságodat, hogy ezt 
tudomásul venni s a gyászoló családdal 
is közölni méltóztassék.

Kelt Debrecen sz. kir. város Taná­
csának 1903. november hónap 9 én tar­
tott üléséből.

Vecsey Imre, Kovács, sk.
v. főjegyző. polgármester.

BORSOS KATA
müiparáru és úri divatüeletébeu 

városház épület.
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X A városi igazoló választmány ülése.
A városi igazoló választmánynak tegnap
délután 4 órára \ ecaey Imre v. tő] gy 
hivatalos helyiségébe btiizo J - 
ugyanazon helyiségbe ma •ik mulish;
fogja meg ülése. A várom

SS& Äb!
b,-o:t8»go *“«naLeS elnöklete alatt 
annak hivatalos helyiségében Jést tar­
tott Az ülésen je en voltak meg a^va

««Sí*! ‘5rS 'SreK?s-
SS est, ü óráig tartott tauáosko- 
zásában elhatározta, bőgj 
nvomda által évenként mintegy 12,000 
néidányban megjelenő zsoltárok könyvé 
nek bizományival egy további evre ide­
iglenesen újból Eperjessy István konyv^
kereskedőt — az eddigi bizományost 
bízza meg. Elhatározták végül, hogy 
ezek után Eperjessy Istvánnal az edd g 
szerződést egy évre ideiglenesen u]b
megújítják. ,

X Az uj münt helyszíni szemléié. A
létesítendő uj alföldi H-ik nagy mim
Hajdúszoboszló—Debrecen közötti sza 
kaizának szemléjére a kereskedelmi mi 
nisZter határidőül e hónap 12-ikót tűzte 
ki Rendelkezéséről a miniszter a várost
tegnap értesítette s felhívta egy .^ejuleg, 
hogy a bizottságba küldötteit jelölje ki
és nevezze meg. „

X Közigazgatási bejárás. A fezikszai- 
féle Margit-fürdő telepére vezető ípar- 
vAsánv mütan rendőri bejárását a va 
suti és hajózási főfelügyelőség e hónap 
13-dikára tűzte ki.

E3YHAZ és ISKOLA.
Nyílt levél

városunk katholikus polgáraihoz.
1 nnov. 10.

.lövő vasárnap, e hó 15-én iskola­
székünk újjáalakítása alkalmábo , mo 
dónkban lesz nekünk hath.-oknak leg­
szebb alkotmányos jogunkat egyházunk 
ügyében újból gyakorolni.

" Ritkán nyílik nekünk erre alka om. 
Nincs egyházkerületi és országos önkor­
mányzatunk, mint református polgártár­
sainknak, nincsen egyebünk, mint ez a 
kis hitközségi autonómiánk. Ez is a 
leg tő Db helyen csak vergődik, mint egy 
gyógyíthatatlan beteg. Nincs vére, ereje, 
élötö !

Miért ? Mert olyanokat választanak 
tagjaiul, akik nem éreznek együtt az 
ügygyei, nem is értenek hozzá, vagv 
semmi kedvük vele foglalkozni.

Szerintem a kath. iskolaszekne 
tagja csak kath. ember lehet, mert csak 
az szolgálhat egy ügyet, a ki együtt 
érez azzal. Nem lehet az( aki lelkében 
Saulja az ügynek, külsőleg Pálja annak. 
Ne válasszunk hát olyan embereket, a 
kikről egy egész társaság sem tudja 
megállapítani, hogy milyen vallásinak, s 
csak az anyakönyvekből deríthetjük ki, 
hogy kath -oknak lettek keresztelve. — 
Válasszunk olyanokat, a kiknek egyéni, 
családi életén meglátszik a kath. meg­
győződés: s a kik társadalmi tevékeny- 
kedésükben sem voltak soha hitüknek 
árulói.

i A második feltétel, a mit minden
kath. iskolaszék! tagtól megkívánnék, 
hogy értsen valamit a tanugyhoz. Regi 
rno/dás, örökké igaz mondás : a ki mi 
nek nem mestere, hóhérja az annak!
Ha nem ért a dologhoz hogyan fog 
szakszerű tanácsokat adni . 
fogja megítélhetni a tanító működését és 
véleményt formálni az elért eredmény­
ről •> Az ilyen vagy zöldeket log beszélni, 
vagy hallgatni fog nagyokat. Lesz be­
lőle egy fej bólintó B álint ! S mind a k 
esetben csak átkára lesz annak az ügy­
nek, a mely tőle szakszerű közreműkö­
dést igényelne. ... .

Az iskolaszék! tagokat végül sok 
helyen iskolaszék! gondnokoknak hívják. 
Nyilván azért, mert gondjuk van az is­
kolára. Akinek tehát a működését egyéb 
teendői teljesen igénybe veszik az ne 
választassa meg magát isko,aszóki tag 
nak. Olyan iskolaszóki tagra, a ki a 
gyűlésekre el nem jár, az iskolának soha 
— még vizsgálatok idején is, tájékára 
sem megy, olyan iskolaszék! tagra nincs 
semmi szükségünk. En a magam részé­
ről menten elcsapnám azt a kertészt, a 
ki évszámra a kertemnek feléje sem
^ Nekünk katolikusoknak hitbuzgó, 
szakértő és tevékeny iskolaszéki tagokra 
van szükségünk. Mert ujjonan alakuló 
iskolaszékünkre nagy feladatok várakoz- 
nakl Iskoláink elközositese felülről es 
alulról egyformán kisért.

Az eddigi központosító rendszer 
nap-nap után termi káros gyümölcseit. 
Előkeilő kath. szülő gyermeke alig van 
már iskolánkban. Vagy a zárdába Jár, 
vagy a református iskolánkba. Ezeket 
az egészségtelen állapotokat orvosolni az 
uj iskolaszék feladata lesz 1 

J Gondolja meg azért minden választó 
kire adja le szavazatát. Ne hallgasson 
másra, csak egyedül leikusmeretére .

Egy kath. választópolgár. j

Az ágost. hitv. ev. egyház presbyte- j 
riuma f. é. nov. 8-án d e. 11 órakor 
ülést tartott, meiyen elhatározta hogy 
Zelenka Pál püspöknek felesége elhunyta 
alkalmából — részvétét nyilvánítja. — 
Mivel az egyházmegyei elnökség megbí­
zatása lejár, az egyházi közgyűlésnek 
azt fogja javasolni, hogy szavazatát egy 
hangulag a jelenlegi elnökségre Dr. Meskó 
László és Materny Lajos lelkészre adja. 
A várossal tartandó tárgyalásra - uz 
iskola ügyben — bárom tagú bizottságot 
küldött ki, úgyszintén a Schofer-fele ház 
ügyének rendezésére. A siketnémákat 
gyámolitó egyesületbe mint alapító tag 
lépett 40 koronával. égül segélyeket 
szavazott meg egyes árvák részére.

— (Az előadások 7 órakor kéz
dődnek.) A városi tanács a színházi 
bizottság előterjesztésére elhatározta, 
hogy a színházban az előadások 
ezentúl t'él nyolc helyett mái- 7 
órakor kezdődjenek. Ez a határo­
zat a mai napon már életbe lép. 
Ennél fogva az előadás már ma, 
kedden, nov, 10-én este és ezentúl, 
további intézkedésig, állandóan este 
7 órakor kezdődik.

— (A színigazgató híradása.) Kedd­
től kezdve az előadások 7 órakor kez­
dődnek, a vasárnap ebi előadások azon­
ban 7 és fél órakor kezdődnek, mint
eddig. , . , . ,Kedden kerül másodszor színre
Riche és Bernóde 3 felvonásos bohózata 
a Herbelin papa. Virágháty _ Lajos sze­
repet ezúttal Nagy ,Jáuos fogja játszani. 
Herbelin papa keddi előadására az utal­
ványjegyek érvényesek lesznek.

Szorgalmasan folynak a színpadi 
próbák Stransz .József Tavasz cimü ope­
rettjéből, melynek vasárnap este lesz a
piemierje^ti a következőkép vál­
tozott-. szombaton Othelló, vasárnap délu­
tán Mongodin ur.

H I H

Nap

"ja

ó.

Tanügyi bizottsági ülés. Az ev. ref. 
egyházkerület tanügyi bizottsága holnap­
után, 12-én gyűlést tart, melyen a -4-iki 
egyházmegyei közgyűlés tanügyi tárgya­
lásait készítik elő.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Nov. 10. kedd : Herbelin papa, bohózat. B.
Nov 11. szerda: Herbelin papa. bohózat*.
Nov. 12. csütörtök : Herbelin papa. bolió-

Zal' ANev 13. péntek : Bob herceg, daljáték. B.

Nov 14. szombat : Othello szomorú játék L.
Nov. ló. vasárnap : »délután Hongod,n ur 

cége. bohózat, este Tavasz, daljáték. Kloszor.

Naptár. Kedd. november 10. Hóm. kath. András, 
prot. Probus, görög, orosz Terentius (ok­
tóber 28.) zsidó ' Marchesvan 20. — Nap
kél 6 óra 56 perc. — Nyugszik : t ol'a 29 

perikor.

Agarászat a Paliagou.
Ha még soká élünk, beválik mesének. 
Minőt vén anyókák estelidet rag: n - 

K. Tóth Mihály.

Langyos, szinte nyáriasan perme­
tező délutáni eső után vasárnap réggé 
pompás, derült, szellős őszi napra virad-

A város négyes fogatai, kényes pa- 
ripák, gyors láb,, csikók raj léikül sM- 
p,„ó úri kocsik és Iürgén pergő kelke 
rekü leptikák röpítették hajnalban, haj­
nal után a Pallagra azt a kedves vidám 
társaságot, melyet szives vendéghivo s 
az agarászat ma már szokatlan, de a 
nál izgalmasabb gyönyörűsége vonzott k 
a homokos pusztára.

A nemes város három »jomszédos 
„agy bérgazdaságának bérlői, Jabloncza! 
Kálmán, a két Hidvéger és BergelM 
niel urak szövetkeztek, hogy » 
polgármesterének, tanácsának u? meg 
’hívott úri vendégeiknek bemutassák az 
egyre ritkább agarászat férfias orom .

Éhez a daliás mulatsághoz 
szetesen csak úgy juthattak a megfog
lak, hogy Debrecenben még » ^ s
ki az ős magyar 4. ve„dég-
mestereinek magva. A s0gitségére
látó, Jablonczay Kálmán, 8 
voltak tehát Vecsey Zoltán remek 
ival, továbbá Pubhg hlrnő és E.
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Mihály, szintén jeles, szenvedelmes, ki­
próbált agarászok.

Kovács József polgármester, 1 olnay 
Kornél üzletvezető, Magyavóssy Ferenc 
dohánybeváltó felügyelő, Király Gyula, 
Csóka Samu tanácsosok, Ujváry István, 
Szőllősy Rudolf, dr. Geiger és több más 
urak, mintegy huszonnégyen, igazán a 
régi magyar udvarházak világának meg 
elevenedódét, az egykor oly hires és 
hangos ősnemesi kúriák vadász-élvezete­
inek megújhodását láthatták e szép na 
„on, odakint a halmos, buckás borzas 
pallagi határban.

Az ember szinte be szerette volna 
hunyni a szemét, hogy álomnak higyje, 
hiszen oly rég volt, mikor igaz volt, a 
jjjit olméssóg, lelemény és tüzes egyéni 
szenvedelem a társaság elé varázsolt.

A gyülekezés a Hidvéger-tanyán 
volt, a hol vendógmarasztó terített asz­
talnál kezdődött a nap. Zsibongó jókedvű 
terefe, vidám falatozás után lóra pattan­
tak és kocsikra ültek az urak és a 
Steier i'óie pallagi gazdaság dombos uga­
rain, tallóin megindult az első hajtás.

’ Messzelátó halmokon helyezkedtek 
;91 a nagy tábori csövekkel felszerelt né­
zők, Publig megfujta a sípot, Vecsey 
agarait, élükön a győzős Royállal eleresz­
tették a láncos fékről és a lovasok jobb 
ás bal szárnyra oszolva, középen az aga- 
rászat mesterével, neki eredtek a haj- 
tásnsk.

Két tapsi a fogatok tövében erősen 
fülelt s csak azután keltek, a mikor az 
agarak vékony hangú nyihogása már 
messzebb ereszkedett a tallón. De azért 
sorsukat ki nem kerülhették, mert jobb­
ról a lovas határ védők leterelték őket a 
síkra s az agarak remekül felvették az 
egyenes irányban menekülő füleseket.

Izgalmas hajtás egymás nyomában 
három is akadt. Felharsant a tüzes hajrá 1 
A lovasok a nyúl irányában vágtattak 
és az agarak mindannyiszor remekül
felvették a nyalat,

Néhányszor elszakadt ugyan az aga­
rak cérnája, a tapsi megbújt az ákácos 
bozótban, de azért sikerrel végződött haj­
tások bő kárpótlást nyújtottak látványos­
ságnak is elsőrendű izgalmaikkal.

Párszor meg is torpantak a lovak 
egy-egy hirtelen ároknál, sőt ellett is a 
heréit/De ez csak fokozta a szórakozás 
kéjét, mert nem is mulatság az agará- 
szat, ha legalább egy lovas orrával nem 
csókolja a földet.

Az agarászat déli 1 óráig tartott, a 
mikor a társaság bevonult a tágas, ba 
rátságos régi magyar ambitusos Ja on
czay-tanyára. . ,

Jablonczay Kálmán a város urainak
bemutatta a kitűnő berendezésű gaz a 
ságot, melyet bizony érdemes fövir 
hegyire megnézegetni. Ezalatt a gaz 
lanul maradt vendégek betelepedtek a 
rokkant agarász gazdasági irodájá a s 
az íróasztal fölé akasztott vézna v rcse 
védő szárnyai alatt kacagtató telő vasas 
rögtönöztek Jablonczay Írott rende etei 
bői.

Az ötletes házigazda ugyanis Írás­
ban adja ki napi parancsait és rendes 
iktatói folyószámmal látja el valameny- 
nyit.

Nagy élvezet volt böngészni ezeket 
I a pallagi ukázokat, melyek ilyenfor­

mák :
A)43. Az összes cselédség ünneplő­

ben, levett kalappal, tisztességgel a ház 
előtt üdvözli a vendégeket.

2950. A cigány a gazda lakásán 
vár, mig az ambitusra nem rendelem.

2954. A lányok tisztán, csinosan
kiöltözködjenek.

2961. Az ökrök az istállóból kihaj- 
tandók, hogy a vendégek lovainak he­
lyük legyen.

No iszen volt is mit hallgatnia eze­
kért a pallagi közigazgatási egyszerűsítés 
feltalálójának.

Azonban minden fáradságért és 
egyebekért dúsan kárpótolta a társaságot 
a jó magyaros ebéd, melyet Szikszay 
Gyuláné úrasszony láthatatlan tündér- 
keze varázsolt a terüljas/Aalkámra. 
Előírás szerint a polgármester mondta az 
első felköszöntőt, mialatt az egy pilla­
natra eltűnt házigazdát azzal gyanúsí­
tották, hogy a dohányszáritóból most 
ereszti vissza a mezőre a nyulakat, me 
lyeket Publig agarai elől hajtatott be oda.

A dohánypajtának esten is volt 
szerepe, ödagyült a tanya népe. Lányok, 
legények gyönyörűen daloltak, szavaltak, 
az öregek eljárták az igazi verbunkost, 
pengett a sarkantyú s Ujváry Pistának 
az a lány, a kit tánc közben megcsókolt,
odasugta bölcsen :

— Aztán legalább jó áron tessék
bevenni a dohányunkat .

Szóval teljes és tarka volt a mu­
latság ízről iz-re. A hadházi vályogvető 
még a kipikopit meg a Bob hcrcseget 
is elhúzta s mikor a társaság holdvilá- 
gos éjjel visszatért Debrecenbe, a pallagi 
nyulak harmadik zászlóalja az apafái 
erdő tövéből intett búcsút az agat ászát
vendégseregének.

Dégenfeld téren folyt le. Egy jól öltözött 
derecskéi cívis — állítólag Nagy Lajos 
— tegnap csúnyán berúgva ordítozott az 
utcákon. A Dágenfeld-téren a 9. és 94. 
számú rendőrös megszólították a kiabáló 
részeget, mire az a rendőröket alaposan 
összeszidta. A két rendőr, mikor szép 
szóval sehogysem boldogult á részeggel, 
megkötözte Nagy Lajost, hogy a köz­
pontra vi’nesse. Erre az alaposan megso­
kasodott (lehettek 100-an) nézőközönség 
nekiesett a rendőröknek s bizony nem 
egy-kót ütést kaptak ők is, mig a része 
get kötelékeitől megszabadítva, nagy or- 
ditozás közben diadalmasan vitték végig 
a Csapó-utcán. A Korona vendéglő előtt 
Nagy Lajos azonban megunta a népes 
kíséretet és a botjával úgy közibük csa­
pott, hogy a sok nép sikongva szaladt 
széjjel. A részeg ember e hálátlanságán 
nehányan annyira megharagudtak, hogy 
egynéhányszor arculütötték, utána pedig 
a központra kísérték a hős derecske! 
atyafit, hol bizony megadja az árát a 
tegnapi fényes kiséretnek.

* luaros segédek tanfolyama. Röviden 
hírül adtuk a Szabadság tegnapi számá­
ban hogy az iparos segedek szakrajz és
továbbképző tanfolyama a reáliskolában 
megnyílt. Kibővítésül közöljük az alábbi­
akat : A tanfolyam két 0SZ^S
Egyik az építőiparosoké (kőmives, ács 
asztalos) másik a fémiparosoke (gópla 
kí’tos kovács, bádogos). E két csoport 
órái vasárnap délelőtt 8-12 ig tartanak. 
Az első csoportot Kaján Lajos államéi í 
tészeti vezető, a második csoportot ped g 
Kabav György a máv. gépjavító műhely 
osztálymérnöke vezeti. Ezenkívül hetem 
kint egyik hétköznapon este 7—9-ig 
Nádasdi Alajos reáliskolai tanár tart 
előadást mindkét csoportnak az általános 
ismeretekből. A tanfolyam egész télen at 
április közepéig tart. Sajnálatos dolog, 
hogy ennek azjigazán áldásos, tanulságos 
tanfolyamok mindössze -2 7 haJlg^JÍ} 
van, mig ezelőtt az. .páros segédekből 
100 120-an vettek abban részt.

’ * A részeg és az utca népe. A deb- 
rpceni rendőrség távolról sem örvend va­
lami nagy népszerűségnek. Elénk példa 
erre az az eset. mely tegnap délután a

* Hirtelen halál. Az éj folyamán 
Molnár Juliánná Csánky Viktor kir. tan- 
felügyelő cselédje hirtelen meghalt. — 
Azonnal orvost hívtak, de az csak a ha­
lált állapíthatta meg. A holttestet a köz­
kórház bonctermébe szállították, hol a 
mai napon felboncolják, hogy megálla­
píthassák, mi okozta a hirtelen halált.

* Megfult gyermek. A kir. ügyész­
séget tegnap értesítették, hogy egy új­
szülött gyermek a határ egyik tanyáján 
megfult. Az esetet igy adják elő. Kunklt 
Györgyné áldott állapotban vau. így 
haladt’ az utón, hol hirtelen rosszul lett 
és egy kis fiúgyermeknek adott életet. 
Mikor arra mentek, már akkor a gyer­
mek állítólag megfult, az asszony pedig 
csaknem eszméletlenül feküdt mellette a 
földön. Az ügyészségtől tegnap ment ki 
Szabó József a helyszínre dr. Isoo Já­
nos törvényszéki orvossal, hogy a tör­
vényszéki boncolást az elhunyt k*s 
gyermeken megejtsék.

* a müveit koldus. Csak a jó Isten 
tudja milyen lehetett az az ut, melyet 
Duler János megtett, mig a koldulásig 
jutott. Duler János kertész valamikor jo 
módban volt, iskolázott is, de később 

I elszegényedett és kertészséget tanult. — 
i Sorsán elkeseredett, züllésnek indult. Az 
i iszákosság aztán az elméjét is megza­

varta. Tegnap is ilyen állapotban kére- 
getett. Ezért került a rendőrségre Er- 
dóivi rendőrkapitány hallgatta ki. A ki- 
hallgatáson a részeg ember egyre latin 
idézeteket használt, sőt a kérdésekre is 
latinul felelt. De a müveit társalgás 
mitse használt, mégis lezárták.

Először-másodszor. Lapunk legbelsőbb ba­
rátja nagy színházlátogató. Ritka az az este. 
hogy színházba ne menjen. Tegnap este egyik 
munkatársunk a színházban megszólítja :

- Megint itt vagy? Hiszen már harmad
szór nézed végig a Drótos tótot.

A Zp,/6enró'6b ur erre igy szól :
_ Először : másodszor látom a ürotos tó 

tot. másodszor : harmadszor nem nSzelt meg eg.r

la a °* Lövöldöző cigányok. Tegnap éjjel 
két cigány meat hazafele, bzembe j - 
velük egy csapat cigány, kik csakhamar 
szóváltásba keveredtek a két zenészwel. 
A vita vége az lett, hogy az egyik ci­
gány revolvert rántott és a csapat k z 
lőtt és Balogh Ferencet meg is sebesi- 
tette. Erre a többiek nekiestek a lövői 
döző cigánynak és félholtra verték ugf, 
hogv eszméletlenül szállították a köz- 
kórház sebészeti osztályára, hol az ősz-
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lály orvosa, dr. Kovacsics Sándor vette 
ápolás alá.

* Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztálya jelenti, hogy 
tegnap a következő haláleseteket jelen­
tették be: Rác Eszter ev. ref. 4 éves, 
Katona Mária ev. ref. 2 hónapos. Németh 
József róm. kath. 3 éves, Szilág) i Róza 
ev. ref. 11 éves, Nagy Juliánná ev. ref. 
20 hónap, Csemetey N. fél napos, Garai 
Mihály róm. kath. 14 hónapos, Zöld 
István ev. ref. 68 éves, Domokos Katalin 
ev. lef 2 hónapos, Buglyó Ferencnó ev. 
ref. 26 éves.

* Ellőtte az ujját. Érmihályfalván 
egy ottani cigány, London Dezső vélet­
lenül puskával meglőtte a kezét. Vesze­
delmes sebével a debreceni közkórházba 
szállították. hol dr. Kovacsics Sándor 
kó.rház.i orvos egyik ujját levágta.

x A tiiusz járvány ellen legbiztosabb 
ban Óvakodhatunk, ha avasujfalusi Orosz- 
ránvizet iszunk. Orvosok bizonyítják, hogy 
az Oroszlán savanyuviz minden bacillus 
tói menten tartja az emberi szervezetet. 
Az Oroszlánviz a legolcsóbb savanyuviz 
Egy üveg ára 6 kr. Kapható egyedül 
Schwartz-féle dohánytőzsdóben Piac-utca 
29. a. városházával szemben.

X Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan- 
utca 2. szám. Részletfizetésre minden 
áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, 
fehérnemüek, férfi, fiú és leány ruhák, 
tükör és képek raktára.

* Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy 
szinehagyott avagy elpiszkolódott ruhái* 
kát olcsó árak mellett Koncz Józsefnél 
festessék és tisztittassák. Főüzlet Batthányi 
u. 2. sz. a. Műhely vár u. 7. sz. zenede 
során.

x A debreceni szép hölgyeknek, re­
mek kivitelű kézitáskát, pénztárcát és 
ridicült, valamint haj- ruha- és fogkefét, 
szappant, illatszert, fésűt, hajsütővasa­
kat, vas melegítő-készülékeket, minden­
féle pipere-cikkeket, úgyszintén menyasz- 
szonyi és alkalmi ajándéktárgyakat nagy­
választékban tart raktáron Mentze Hen­
rik újdonságok áruháza, Piac- és Szent- 
Anna-utca sarkán. Szolid kiszolgálás, 
olcsó, szabott árak!
3Ja este az Arany Bika kávéház­
ban liáez Károly zenekara iát 

szik.

E G Y L E T.

Á hujdmnegyei méhész egyesület
alakuló közgyűlése.

— nov. 10.
A magyarországi mézkereskedelem 

fejlődése mezőgazdaságunknak egyik leg­
főbb és nélkülözhetetlen ága, a méhészet 
fejlesztése alapján virágozhat, a mit bi­
zonyít az a körülmény is, hogy az utóbbi 
időkben tapasztalt mézkereslet jóval fe­
lülmúlta a termelt mézmennyiséget.

Örvendetes álláspontot foglalt e 
nagyjelentőségű gazdasági ágazat mellett 
a hajdumegyei méhészgazda közönség, a 
mennyiben a tiszántúli méhészek körében 
rég óhajtott egyesületet megalakították, 
mely hivatva lesz az okszerű méhészet 
fejlesztését minél szélesebb körben ter­
jeszteni.

A közgyűlésről szóló tudósításunk a 
következő :

A hajdumegyei méhészek vasárnap 
' délután rendkívüli nagy érdeklődés mel-
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lett tartották meg alakuló közgyűlésüket 
a Bika szálló cukráéztermében. A köz­
gyűlést Maurer Emil nyitotta meg, je­
lezve, miután az utóbbi időben igen nagy 
számú uj tag iratkozott be, szükségét 
látja, hogy az előzőleg megtartott érte­
kezleten kidolgozott alapszabályt egész 
terjedelmében megismertesse, ennélfogva 
azt egész terjedelmében felolvasták. In­
dítványozza, hogy a közgyűlés saját be­
látása szerint az egyesület ügyvivő fér- 
fiait válassza ki. A tisztikar a következő- 
képen alakult meg : Elnökké egyhangú­
lag a közgyűlés Maurer Emil földbirto­
kost választotta. Alelnökök lettek Nemes 
Zoltán és Hartstein Kálmán, titkárok 
Csiszéri Nagy Sámuel és Czeizing Lajos 
földbirtokos, ügyész dr. Vásárhelyi Zol­
tán, pénztárnok Borzsovai Jenő, választ­
mányi tagok helyből: Kirnai László. Mo- 
nojlovics Ferenc, Szemere Lajos, Kubinyi 
János, Barcza Barna, Kondor Kálmán, 
Szűk Antal, Szilágyi Sándor, Viski S., 
Cziczó Lajos. Vidékről: Toronyi I., Sebők 
I., Turján P. Téglás és Hadház, Kiss L. 
Macs, Padrah N. Hajdúszoboszló. Kühne 

j F. Budapest, Román T. H-Szt.-György, 
■ Mórász S., Kovássy F. Ebes. Számvizs- 
! vizsgáló bizottsági tagok lettek Trázsy 
I G., Zih Kálmán és Megyeri Gábor.

Az egyesület tisztikarának megvá- 
j lasztása után az elnök azt az indítványát 
1 terjeszti elő, miután a méhészet a mező- 

gazdasággal szoros testvéri kapcsolatban 
van, a hajdumegyei gazdasági egyesü­
letbe, a mit a közgyűlés a legrokonszen­
vesebb beleegyezéssel vett tudomásul.

Köszönettel vette tudomásul egyút­
tal a közgyűlés az első titkárnak azon 
nemes kijelentését, hogy mig az egyesü­
let anyagilag gyarapodik, saját házában 

! egy szobát díjmentesen enged az egye- 
j sülét rendelkezésére, valamint egyesületi 

helyiségnek teljesen át is engedi, ameny- 
nyiben levelezés, vagy bármi az egyesü­
letet érintő és érdeklő küldemény crkez- 

I nék vidékről, egyelőre mint az egyesület 
otthonában mindenkor helyet talál.

Ezután a közgyűlés az elnök és a 
tisztikar éljenzésével véget ért,

Választmányi gyűlés. A polgári kör 
tegnap este hat órakor saját helyiségében 
válaszmányi gyűlést tartott. A gyűlésen, 
melyen Vecsey Imre v. főjegyző elnö­
költ, az uj tagok felvételén kívül a kör 
folyó házi ügyeit tárgyalták.

T Á V I 8 A T O E.
Folytatják az obstrukciót.

Budapest, nov. 9. A független­
ségi párt Kossuth Ferenc elnöklé­
sével este 6 órakor tartotta érte­
kezletét, melyen hatvanötén vettek 
részt. Elhatározták az obstrukció 
folytatását oly módon, hogy a párt­
tagok szabad akaratára bízzák, hogy 
kiki tetszése szerint vegyen részt a 
további küzdelemben. Az értekezle­
ten Kossuth kijelentette, hogy Tisza 
mai beszéde a pártot nem elégí­
tette ki.

Beszakadt az Orczy ház.
Budapest, nov, 9. A Károly-köruton 

levő Orcz>-ház. a főváros egyik legrégibb 
és legnagyobb rozoga épületének második 
emeletén a mennyezet ma délután óriási 
dübörgéssel beszakadt. Utánna az első 
emelet, majd a földszint menyezete dőlt 
bs. Megjelentek a mentők és tűzoltók.

Rengeteg nép verődött össze a szeren 
csétlenség színhelyén. — Azt beszélték 
hegy sok ember életét vesztette. A vizs’ 
gálát megállapította, hogy a földszinti 
vendéglőben egy 14 éves borfiu halálo­
san megsebesült. Másnak nem történt 
baja. A régi rozoga épület javítását éppen 
ma akarták megkezdeni.

Az olasz pénzügyminiszter öngyilkossága
Nápoly, nov. 9. Rossano. az újonnan 

kinevezett olasz pénzügyminisztert ma 
reggel halva találták lakásán. A vizs­
gálat megállapította, hogy revolverrel 
agyonlőtte magát.

Begényosarnok.
JL tej testvér.

Harmadik rész.

(Folytatás.)
A templomhajó lámpáinak homályos 

fényénél, a melynek halovány sugara 
átszürődtek a sötétségen, egy nő alakot 
megpillantott, a ki egy imazsámoly előtt 
térdelt.

Az abbé váratlan megjelenésére az 
imába merült nő felvetette a fejét és 
Noirtin abbé a halvány kisirt szeműi 
arcban a húgára ösmert.

— Vitaline, — szólalt meg aggódva 
a busuló lány vállát megérintve. — 
Mi bajod ? Tán valami rósz hirt hoztái 
Futeauból ?

— Nem voltam Futeauban — re- 
begte Vitaline.

Aztán felzokogott és elfúló hangon 
folytatta :

— Oh bátyám, édes bátyám, na- 
gyon-nagyon szerencsétlen vagyok! 
Maga az Isten is elhagyott.

Könnyei sűrűn hüllőitek és szivet- 
marcangoló aggodalom fogta el az ab­
bét.

— Ne káromold az Istent, — szó­
lalt meg aztán szigorúbb hangon, — 
kelj fel, itt nincs helye a magyarázatnak. 
Kövess a sekrestyébe.

Vitaline engedelmeskedett és hall­
gatva követte a papot a kórustól jobbra 
nyíló sekrestyébe. Midőn befordultak a 
faburkolatu szobába, melyben a cserép­
kályha kellemes meleget árasztott, a pap 
meggyujtotla az egyik viaszgyergyát, 
melynek felrobbanó lángja tetőtől talpig 
megvilágította Vitaline{alakját, a ki szek­
rényhez támaszkodva majd leroskadt 
szégyenében és bánatában.

A pap fürkésző szemmel végig 
mérte a bugát. Vitaline megjelenésében 
valami szokatlan változást tapasztalt szi­
vébe valami előre nem látott csapás sej­
telme nyilait.

(Folyt, köv.)

VAR OSI SZÍNHÁZ
Nov. 10-én. Bérlet B.

másodszor;

fterbeiin papa.
Bohózat 3 felvonásban.

Herbelin
Heléne
Montreuxné
Davannes
Colle
Taeot néni
Mathurirj
Eglantine

SZEMÉLYEK:
Krémer Jené 
Csige Ilonka 
Habnel Aranka 
Pataki Béla 
Sebestjén Géza 
Arday Ida 
Szilágyi Aladár 
Kfércemé Lili
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üj tűzifa raktár.
yan szerencsém a n. közönig 

, , f,8 tudomására hozni, hogy a gyßr-
:'eek.menház mellett, a lóvasut telepén

i .(izifa raktárt rendeztem be a hol 
állandóan a legjobb minőségű tűzifát 
áruitok.
!■ A pontos ölelésért J$ g 
g 3 felelősséget vállalok, É Ü

ggyattott vágott tűzifa is minden időben 
jutányosán kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

Özv. Pollák Edéné.

Ö Z A i! A D S A G

vja»magiaBsagaaawBgBMwa«caMMi

Végkiár ulás.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget. hogy ingaóra gyáram vállalata 
miatt kényszerítve vagyok a helybeli de­
tail üzletemet feloszlatni és ezen alka­
lommal minden raktáron lévő czikket, 
kiesebb és nagyobb mennyiségben gyári 
áron alul kiárusítani, u. m. mindennemű 
fali és zsebórákat, arany nemüeket, ezüst 
neműeket. ékszereket, ezüst ós Ohina- 
ezüst dísztárgyakat, valamint látszereket 
minden elfogadható áron eladom.

Tisztelettel

Sasparik Antal és Társa,
óra készítő, ékszerész és látszerész

Debrecen, Piac-utca 16. sz. a,
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SELLE & KARY-féle U J D O N S A G O K
esa

iTKSKésitő «m kenőcs.
1 í

& 4*. snai'Ofé.us a legjobb urozasépitS • kézből 
tpoió kenőcs, mely üdévé, punévá, fehérré 
i»eai a,: aroz bőrét.

á. tiaoaut'-Cr*»« sem ólmot, iem higenyt me* 
»rta -.iiiz h teij6;eo 4rUlmatla.n hafiea.

t. eAt üfé^ie nappal is használható, miután 
bőik tsv-ej a a poudert jól állja.

A fl.v.nut Oremo nem tsazl fényessé »s erozot 
fl fehéríti a bőrt.

í. 'te rsga'. OrS'.ae kiváló jó hatáeu mindennemű 
otrbiloknál ; pattanások e mltesnerek (bör- 
atkik) íilmnles/.Usára, napégetto s ezélkifnjte
zrcznál, a kéznél.

& Xiraát örecie Isljeaen zeirUlan^abszerü, jéillat» 
»rozkenó.-.e egy tógelyénak ára egy koreilá-

“• ;s'81.1 Sx; ppttn. mol f a Créme hatásai fokozza, áerehonicént ló kr.
‘■««h » készítő HIHALOVITS I. gyógy- 

er.#irá«t.'.Uhl D^br6czeuben.

- ^ T|
B; - t. A- '1 ,t
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KARDOS LÁSZLÓ Kossuth utca

1- Sí 1 «* »* *»
tisztit ó-s z e i* t
minden finomabb cipőhöz, sárga és fekete 

Különösen ajánlható boxalfa, escaria 
ehewreus és lakkcipőhöz.

Wien XIII.

üzletében g. sz.

Szőnyegek minden faja. 

Pokróc ok minden faja, o 
Bútorszövetek nagyválasz­

tékban_____ o o_____
Linóleumok minden faja. 

Szövet fügyönyök m. faja. 

Csipke függönyök m. faja 

Agyteritók minden faja. 

Asztalterítők minden faja. 

Flaneltakarók és ntazópok
rócok minden faja. o 

Bőrvásznak és padlóparke-
tek mindenfaja, o o o

*"»•“« kiUi
"•let.

ít2*4

Alapíthatott 1875. évben.
—»spísrbis»—•

Egyodüli bútorgyár Debrecenben.

* 0GHVi\RGZ VILMOS
cs és kir. udvari butorgyáros 

és a legújabb szabadalmazott asztalok
° gy Ártó ja.

Üzlethelyiség: Piac-u. 71.
Gyártelep: Szalka-u. 5. 

Teljes lakberendezések állandó kiállí­
táson. --"Egyszerű, de kitűnő minő-
aégű, saját készitményü bútorok, a 

kivitelig, legolcsóbb árban.
Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok-

Étvágytalanság, emésztés
hiány — a rohitsi Tempelforrás víz 

rendes ivás által megszűnik. 
Eégi krónikus bajoknál - 
a styria forrás-viz hatásosabb 

Kapható :
Hoffmann Józsefnél

Budapest, Báthory utca 8.

Wf------------------- —,'wrw"“™" m

A legjobb arcz- § ERAIL-AR ß ZK E S Ő 0 S,
szépítő szer a '

mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony pnhává teszi.

Minden ártalmas alkotrész nélkül!

Efly tégely ara 
1 kor 40 fillér

Egy kis tégely ára £h 
1 70 fillér m

Serail-szanpan. 1 Kitűnő toíiiett szappanok a Serail-pnder. Kiváló finom. 
m Epe-szappan. L *»««. >—o “"h'ltot"’S 

» Serall-créme. nappali használatra. __ SeraU-szájviz. A legjobb szájvíz. K

■ 
1

arozpor 
és érámé

—- - »• 1 nnnn7 óm i i- ,-x_
Serail-créme. nappali használatra.

B Főraktár : 3Dr. m©ihseh».ek V. it3saa.il, Mihalovi 
® Jenő, Tóth. Béla., 355u.re.^$őay X«á.aalé
gg Sal&as Ödön gyógyszerész uraknál, valamint Jóga, és J4an

urak drogueriájábau.
6 Kapható továbbá a készítőnél : ROZSUYAI MÁTYÁS ü>ógy szertárában 
H Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban. ^jj
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cs, és királyi 
< udvari 

szállító
főtér, 
a postával 
szemben.

1LV tv ki."

I ■! a

Thea
sütemények és 
cukorka külön
legességek
mindig frissen és nagy 
választékban kaphatók

Fliesz Lipöt
cukrásznál.

Piacz-ut c z a.

bármily állású megbízható egyének budapesti 
bankházban sorsjegyeknek részletfizetésre való 
eladásra, az 1883. évi XXXI. t.-c. alapján. Tőke 
és kockázat nélkül némi szorgalommal köny- 
nyen elérhető havonta 300—500 korona kereset^ 

Ajánlat'k intézendők a ,,Szerencse Híradó, 
kiadóhivatalának, postafiók 180, Budapest.

I Azonnal elfoglalható.
<$ Egy négyszobás tiszta % 

lakás és mellékhelyiségek, földszint 
az udvarban. A tiszta ® 

udvaron mosóház s jó viztl kút.
S Értekezhetni a ház- 

mesternévei, Kossuth-utca 26. szám

■ 1903. november 10.

licctiírety vdrnsM ■antnmniBiBw.w^cau»

‘ TVf.SM^*V- «USA »SW«®reec l

DoDOgán és Somossy!
Kunz József és Társa utódai 

Debrecen, Kistemplom bazár
Újonnan átalakított divataruhaz. 
Menyasszonyi kelengye

Vás2cnkéS2fehéinemü, |
ÜLüiön szőnyegosíiály.
Á^y es asztalterítők, függönyök, bu 
torszövetek, Cocus lábtörlőit, flanell 

takarók, lópokrocok. 
L@I®NeO*LeEeUeM.

■mk'. Olcsó szabott árak! ■■■...■■■■....
Kérjük kirakatainkat megtekinteni. ■

női és leány felöltők legnagyobb áruházában.

Tulhalmozott
raktár miatt

az összes raktáron levő női 
és leány felöltő, köpeny, ka­
bát, paleto, boa, muff, sapka,
selvem és szövet blouse öv stb.

•y >

ív. indeo el fogadható
rU'ban adatnak el.

yÁíijy/i>&- Sg?£182* SS!
wms

f

Téli kábátok
30
...... feljebb.

Férfi öltönyök 
28 koronától
= feljebb. =

-«i
í

Gyermek ruhák
g óriási

választékban.

Különlegességek

Szőrme
—--- árukban. =

Éj
e|

sé
m
65*i

Debrecen, nyomatott LAsiló J is f köay/nyo n Uiá) m


